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Rapport:

Vi hadde først et gruppemøte der vi planlagte hvordan vi skulle gjøre oppgavene, og når vi skulle gjøre det. Skaffet oss litt oversikt (mulige problem o.l.).

Vi prøvde først å gjøre oppgavene på egenhånd, og hjalp deretter hverandre med det vi ikke fikk til.

Begynte med oppgave 1 og 3, deretter oppgave 2 (som var litt uklar).

Arbeidet foregikk i klasserom på skolen, og vi kommuniserte over msn når vi var hjemme. Det meste gikk veldig bra, bortsett fra litt uklarhet i oppgave 2.

Siden vi var to stk som arbeidet ilag, kunne vi enkelt hjelpe hverandre når vi stod fast. Dette gjør at vi arbeider mer effektivt, samtidig som vi lærer mye av å hjelpe andre. Det var ingen negative erfaringer fra gruppearbeider.

Koden samsvarer til krav.

Oppgave 1

Person.java

package oppg1;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Person implements Comparable<Person> {

    int fodselsar;

    String etternavn, fornavn;

    public int getFodselsar() {


return this.fodselsar;

    }

    public void setFodselsar( int fodselsar ) {


this.fodselsar = fodselsar;

    }

    public String getEtternavn() {


return this.etternavn;

    }

    public void setEtternavn( String etternavn ) {


this.etternavn = etternavn;

    }

    public String getFornavn() {


return this.fornavn;

    }

    public void setFornavn( String fornavn ) {


this.fornavn = fornavn;

    }

    public void lesInn() {


TG tg = new TG();


this.setFodselsar(  tg.beOmInt(
    "Skriv inn fodselsar: " ) );


this.setEtternavn(  tg.beOmString(  "Skriv inn etternavn: " ) );


this.setFornavn(    tg.beOmString(  "Skriv inn fornavn: "   ) );

    }

    public int compareTo(Person aPerson) {


int sjekkFodselsar = this.getFodselsar() - aPerson.getFodselsar();


if( sjekkFodselsar != 0 )


    return sjekkFodselsar>0?1:-1;


 // Fodselsaret ma vaere likt, vi sjekker etternavn


int sjekkEtternavn = this.getEtternavn().compareToIgnoreCase(aPerson.getEtternavn());


if( sjekkEtternavn != 0 )


    return  sjekkEtternavn>0?1:-1;


//etternavnene var like, vi sjekker fornavn


int sjekkFornavn = this.getFornavn().compareToIgnoreCase(aPerson.getFornavn());


if( sjekkFornavn != 0 )


    return sjekkFornavn>0?1:-1;


// Fornavne er like ogsa


return 0; // Alt er likt

    }

    public String toString() {


return this.getFodselsar() + "    " + this.getEtternavn() + ", " + this.getFornavn();

    }

}

TG.java

package oppg1;

import java.util.Scanner;

import java.util.regex.MatchResult;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class TG {

    Scanner tastatur = new Scanner(System.in);

    public String beOmString( String tekst ) {


String input="";


boolean acceptable=false;


while( !acceptable) {


    System.out.print(tekst);


    try {



input = tastatur.nextLine();



acceptable=true;


    } catch( Exception e ) {



    System.out.println("Du skrev ikke inn en gyldig streng.");


    }


}


    return input;

    }

    public int beOmInt( String tekst ) {


int input=0;


boolean acceptable=false;


while( !acceptable) {


System.out.print(tekst);


try {


    input = tastatur.nextInt();


    acceptable=true;


} catch( Exception e ) {



System.out.println("Du skrev ikke inn ett gyldig heltall.");


}


finally {


    tastatur.nextLine();


    System.out.println();


}


}


    return input;

    }

    public int beOmInt( String tekst, int min, int max ) {


int input=0;


boolean acceptable=false;


while( !acceptable) {


System.out.print(tekst);


try {


    input = tastatur.nextInt();


    if( input <= max && input >= min )



acceptable=true;


    else



System.out.println( "Ugyldig tall");


} catch( Exception e ) {



System.out.println("Du skrev ikke inn ett gyldig heltall.");


}


finally {


    tastatur.nextLine();


    System.out.println();


}


}


    return input;

    }

    public double beOmDouble( String tekst ) {


double input=0.0;


boolean acceptable=false;


while( !acceptable) {


System.out.print(tekst);


try {


    input = tastatur.nextDouble();


    acceptable=true;


} catch( Exception e ) {


    try {


    tastatur.findInLine("(\\d+)\\.(\\d+)");

// REgex for å finne tall før punktum, og tall etter punktum


    MatchResult result = tastatur.match();

//Søker


    input = Double.parseDouble(result.group(0));
// Lese inn som en streng og gjøre den om til double


    acceptable = true;


    } catch( Exception ex ) {



System.out.println("Du skrev ikke inn ett gyldig desimaltall.");


    }


}


finally {


    tastatur.nextLine();


    System.out.println();


}


}


return input;

    }

}

Telefonselgerkatalog.java

package oppg1;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Telefonselgerkatalog {

    public static KjedetKø hentPersoner( int min, int maks ) {


TG tg = new TG();


KjedetKø<Person> ko = new KjedetKø<Person>();


System.out.println( "Velkommen til sorter personer!" );


System.out.println( "Vi begynner med a sanke informasjon!" );


int valg = 0;


do {


    System.out.println();


    System.out.println();


    System.out.println( "1. Legg til en ny person" );


    System.out.println( "0. Slutt a legg til personer og sorter dem." );


    valg = tg.beOmInt("Ditt valg: ");


    switch( valg ) {



case(0):



    if( ko.antall() >= 4)




break;




System.out.println( "Minimum " + min + "!");




valg = 1;



case( 1 ):



    if( ko.antall() >= 6 ) {




System.out.println( "Maksimum " + maks + "!" );




valg = 0;



    }



    else {




System.out.println( "Legger til 1 person..." );




Person nyPerson = new Person();




nyPerson.lesInn();




ko.innKø( nyPerson );



    }



    break;


    }


} while( valg != 0 );


    System.out.println();


    System.out.println();


    System.out.println();


    System.out.println();


    System.out.println();


    System.out.println();


    return ko;

    }

}

Oppgave 1b

Oppg1b.java

package oppg1;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Oppg1b {

    public static void main(String[] args) {
    


KjedetKø<Person> ko1 = new KjedetKø<Person>(); // Opprette en kø


ko1 = Telefonselgerkatalog.hentPersoner(4, 6); // Hente inn personer


while( !ko1.erTom() ) { // Printe ut


    System.out.println( ko1.utKø() );


}

    }

}

Kjøring

Velkommen til sorter personer!

Vi begynner med a sanke informasjon!

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 1

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1969

Skriv inn etternavn: Nielsen

Skriv inn fornavn: Henrik Frystyk

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 1

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1955

Skriv inn etternavn: Berners-Lee

Skriv inn fornavn: Tim

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 1

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1969

Skriv inn etternavn: Torvalds

Skriv inn fornavn: Linus

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 0

Minimum 4!

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1988

Skriv inn etternavn: Poole

Skriv inn fornavn: Christopher

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 0

1969    Nielsen, Henrik Frystyk

1955    Berners-Lee, Tim

1969    Torvalds, Linus

1988    Poole, Christopher

Oppgave 1c

Oppg1c.java

package oppg1;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Oppg1c {

    public static void main(String[] args) {


KjedetKø<Person> ko2 = new KjedetKø<Person>();


ko2 = Telefonselgerkatalog.hentPersoner(4, 6);


KjedaOrdnaListe<Person> ko2ordna = new KjedaOrdnaListe<Person>(); 


while( !ko2.erTom() ) { 


    ko2ordna.leggTil(ko2.utKø());// Ordne dem


}


System.out.println( "Fødselsår     Navn" );


while( !ko2ordna.erTom() ) {


    System.out.println( ko2ordna.fjernFørste() ); // Skrive ut


}

    }

}

Kjøring

Velkommen til sorter personer!

Vi begynner med a sanke informasjon!

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 1

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1969

Skriv inn etternavn: Nielsen

Skriv inn fornavn: Henrik Frystyk

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 1

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1955

Skriv inn etternavn: Berners-Lee

Skriv inn fornavn: Tim

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 1

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1969

Skriv inn etternavn: Torvalds

Skriv inn fornavn: Linus

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 0

Minimum 4!

Legger til 1 person...

Skriv inn fodselsar: 1988

Skriv inn etternavn: Poole

Skriv inn fornavn: Christopher

1. Legg til en ny person

0. Slutt a legg til personer og sorter dem.

Ditt valg: 0

Fødselsår     Navn

1955    Berners-Lee, Tim

1969    Nielsen, Henrik Frystyk

1969    Torvalds, Linus

1988    Poole, Christopher

Oppgave 2

Cpu.java

package oppg2;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Cpu {

     public static KjedetKø<Jobb> FCFS( KjedetKø<Jobb> cpuko ) {


 KjedetKø<Jobb> ferdig = new KjedetKø<Jobb>();


 int klokke = 0;


 while( !cpuko.erTom() ) {


     if( !cpuko.erTom() && klokke >= cpuko.første().getAnkomsttid() ) {



 klokke += cpuko.første().getCputid();



 cpuko.første().setFerdigtid(klokke);



 ferdig.innKø(cpuko.utKø());


     }


     else {



 klokke++;


     }


 }


 return ferdig;

     }

     public static KjedetKø<Jobb> SJN( KjedetKø<Jobb> cpuko ) {


 int tid

    = 0;


    // Nullstille systemklokken


 KjedetKø<Jobb> ferdig
    = new KjedetKø<Jobb>();
    // Ferdigkø


 KjedaOrdnaListe<Jobb2> tmp = new KjedaOrdnaListe<Jobb2>(); // tmp kø for jobber som ikke får kjøre med en gang


 while( !cpuko.erTom() || !tmp.erTom() ) {


    while( !cpuko.erTom() && tid >= cpuko.første().getAnkomsttid() ) {



tmp.leggTil( new Jobb2( cpuko.første().getNr(), cpuko.første().getAnkomsttid(), cpuko.første().getCputid() ) );



cpuko.utKø();


    }


    if( !tmp.erTom() ) {


// Hvis det er noen i den køen,



tid += tmp.første().getCputid();
// // Disse tre linjene er helt like som under, er det hensiktsmessig å ha dem i en egen funksjon?



tmp.første().setFerdigtid(tid);



ferdig.innKø(tmp.fjernFørste());
// Legge de i ut køen (de er sortert mht CPU)


    } else {



tid++;




// Hvis ikke øke ms, slik at andre prosesser kommer


    }


 }


 while( !tmp.erTom() ) {


// Hvis det er flere igjen, kjør på


     tid += tmp.første().getCputid();


     tmp.første().setFerdigtid(tid);


     ferdig.innKø(tmp.fjernFørste());


 }



 return ferdig;

     }

     public static KjedetKø<Jobb> KjorePlan3( KjedetKø<Jobb> cpuko ) {


 int klokke

    = 0;


 KjedetKø<Jobb> ferdig
    = new KjedetKø<Jobb>();
    // Ferdige jobber


 KjedaOrdnaListe<Jobb3> tmpA= new KjedaOrdnaListe<Jobb3>(); // Korte jobber, ordnet etter CPUtid


 KjedetKø<Jobb3> tmpB
    = new KjedetKø<Jobb3>();
    // Lange jobber


 int ams = 10;


 int bms = 25;

System.out.println( "Antall jobber: " + cpuko.antall() );

System.out.println();


 while( !cpuko.erTom() || !tmpA.erTom() )


 {



while( !cpuko.erTom() && klokke >= cpuko.første().getAnkomsttid() )



{



    tmpA.leggTil( new Jobb3( cpuko.første().getNr(), cpuko.første().getAnkomsttid(), cpuko.første().getCputid() ) );



    cpuko.utKø();



}


     if( !tmpA.erTom() )


     {


    // Hvis det er noen jobber igjen i  den køen,



 if( tmpA.første().getCputid() > ams )



 {


    // Hvis tiden er over ams, Kjørt vi bare ams og setter den i tmpB



    klokke += ams;


    // Øke systemklokken



    tmpA.første().setRemCpu(tmpA.første().getRemCpu()-ams); // Sette gjenværende CPUtid



    System.out.println( "Tid: " + klokke + " Kjørt jobb #" + tmpA.første().getNr() + " i " + ams + "ms fra A" );



    tmpB.innKø(tmpA.fjernFørste());
    // Legge de i ut køen (de er sortert mht CPU, så vi trenger ikke gå gjennom tabellen)



 }



 else



 {


    // Dvs at tiden er under eller lik ams, kjøre alt



    klokke += tmpA.første().getCputid(); // Øke systemklokken



    System.out.println( "Tid: " + klokke + " Kjørt jobb #" + tmpA.første().getNr() + " i " + tmpA.første().getRemCpu() + "ms fra A" );



    tmpA.første().setFerdigtid(klokke);



    ferdig.innKø(tmpA.fjernFørste());   // Legge de i ut køen (de er sortert mht CPU, så vi trenger ikke gå gjennom tabellen)



 }


     } else


     {



 klokke++;

    // Hvis ikke; øke ms, slik at andre prosesser kommer


     }


 }


 while( !tmpB.erTom() )


 {




    // Hvis det er flere igjen, kjør på







    // Vi Kjørt gjennom hele tmpB til den er tom


     if( tmpB.første().getRemCpu() > bms ) // Hvis det er mer enn bms-ms igjen, Kjørt vi bare  bms-ms og setter den tilbake i køen


     {



klokke += bms;






// Oppdatere tiden



tmpB.første().setRemCpu( tmpB.første().getRemCpu()-bms );
// Oppdatere resttid



System.out.println( "Tid: " + klokke + " Kjørt jobb #" + tmpB.første().getNr() + " i "+bms+"ms fra B" );



tmpB.innKø( tmpB.utKø() );




// Sette den tilbake i køen


     }


     else

// Det er mindre enn bms-ms igjen


     {


// Trenger ikke bry oss om å oppdatere RemCPu fordi den er 0



klokke += tmpB.første().getRemCpu();


// Legge til gjenværende tid til systemklokken



System.out.println( "Tid: " + klokke + " Kjørt jobb #" + tmpB.første().getNr() + " i " + tmpB.første().getRemCpu() + "ms fra B" );



tmpB.første().setFerdigtid(klokke);



ferdig.innKø(tmpB.utKø());




// Legge den til i ferdigkøen


     }


 }


return ferdig;

     }

       public static void skrivUt( KjedetKø<Jobb> cpuko ) {


    String format
= "%2d %10d %10d %10d %10d \n";


    double ventetid
= 0;


    int antalljobber    = cpuko.antall();


    System.out.println( "Antall CPU-jobber: " + antalljobber

);


    System.out.println( "Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid");


    System.out.println( "----------------------------------------------");


    while( !cpuko.erTom() ) {



Jobb tmp
    = cpuko.utKø();



int tmpVentetid
    = ( tmp.getFerdigtid()-tmp.getAnkomsttid() )-tmp.getCputid();



System.out.printf( format, tmp.getNr(), tmp.getAnkomsttid(), tmp.getCputid(), tmp.getFerdigtid(), tmpVentetid );



ventetid += tmpVentetid;


    }


    System.out.println( "----------------------------------------------");


    System.out.println( "Gjennomsnittelig ventetid: " + (ventetid/antalljobber) + " ms" );


}

}

Jobb.java

package oppg2;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Jobb implements Comparable<Jobb>{

    int nr;

    int ankomsttid;

    int ferdigtid;

    int cputid;

    public Jobb( int nr, int ankomsttid, int cputid ) {


this.setNr( nr );


this.setAnkomsttid(ankomsttid);


this.setCputid( cputid );

    }

    public void setNr( int nr ) {


this.nr = nr;

    }

    public int getNr() {


return this.nr;

    }

    public void setCputid( int cputid ) {


this.cputid = cputid;

    }

    public int getCputid() {


return this.cputid;

    }

    public void setAnkomsttid( int ankomsttid ) {


this.ankomsttid = ankomsttid;

    }

    public int getAnkomsttid() {


return this.ankomsttid;

    }

    public void setFerdigtid( int ferdigtid ) {


this.ferdigtid = ferdigtid;

    }

    public int getFerdigtid() {


return this.ferdigtid;

    }

    public int compareTo( Jobb aProsess ) {


int sjekkAnkomsttid = this.getAnkomsttid() - aProsess.getAnkomsttid();


    if( sjekkAnkomsttid > 0 )



return 1;


    if( sjekkAnkomsttid < 0 )



return -1;


return 0;

    }

    public String toString() {


return "Nr: " + this.getNr() + " Ankomsttid: " + this.getAnkomsttid() + " CPU-tid: " + this.getCputid();

    }

}

Jobb2.java

/*

 * To change this template, choose Tools | Templates

 * and open the template in the editor.

 */

package oppg2;

/**

 *

 * @author Stale

 */

public class Jobb2 extends Jobb {

    public Jobb2( int nr, int ankomsttid, int cputid ) {


super( nr,  ankomsttid,  cputid );

    }

    /*

     * Sorteres mtp Cputid

     */

    @Override

    public int compareTo( Jobb aProsess ) {


int sjekkCPU = this.getCputid() - aProsess.getCputid();


if( sjekkCPU > 0 )


    return 1;


if( sjekkCPU < 0 )


    return -1;


return 0;

    }

}

Jobb3.java

package oppg2;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class Jobb3 extends Jobb2 {

    int remainingCputime=0;

    public Jobb3( int nr, int ankomsttid, int cputid ) {


super( nr,  ankomsttid,  cputid );


this.remainingCputime = cputid;

    }


/*


* Iogmed at vi bare trenger disse egenskapene en relativt kort 
 
* stund, trenger vi ikke bruke ressurser ved å lagre de permanent  
* på denne måten 


*/

    public void setRemCpu( int remainingCputime ) {


this.remainingCputime = remainingCputime;

    }

    public int getRemCpu() {


return this.remainingCputime;

    }

}

TextFil.java

package oppg2;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

import java.io.*;

import java.util.*;

class TextFil {

    KjedetKø<Jobb> ko;

    public TextFil() {


ko = new KjedetKø<Jobb>();

    }

 public KjedetKø<Jobb> lesFraFil(String innFil) {

      FileReader fr = null;

      try {

         fr = new FileReader(innFil);

         //åpner tilgang til filen

      }

      catch(FileNotFoundException e) {

         System.out.println("Finnner ikke filen");

         System.exit(-1);

      }

      BufferedReader br = new BufferedReader(fr);


try{


    br.readLine(); // Forste linje er uinteressant


}

         catch (IOException ioe) {

            System.out.println("Feil ved innlesing!");

          System.exit(-1);

         }

      while (true) {         //gjentas inntil slutt på fil (eof=true)

         String linje = null;

         try{

            linje = br.readLine();

         }

         catch (IOException ioe) {

            System.out.println("Feil ved innlesing!");

          System.exit(-1);

         }

         if (linje==null)      //undersøker om det var slutt på filen

            break;             //i så fall: terminerer while


Scanner line = new Scanner( linje ); //Opprette et Scanner object for å analysere linjen


line.useDelimiter("#"); // Skilletegnet er #


try {


    int nr = line.nextInt();

// Automatisk parsing av int


    int ankomsttid  = line.nextInt();


    int cputid  = line.nextInt();


    ko.innKø(new Jobb(nr, ankomsttid, cputid ) ); // Sette jobben inn i køen


} catch( Exception e ) {


    //wat


}

      }

      try {

         fr.close();

      }

      catch (IOException ioe) {

         System.out.println("Feil ved lukking av fil!");

      }

      return ko;

   }

}

KP1.java

package oppg2;

import java.io.File;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class KP1 {

    public static void main( String[] args ) {


System.out.println("Kjøreplan1");


skriv( "C:\\Users\\Stale\\Desktop\\TOD063_4_2.data1" );


skriv( "C:\\Users\\Stale\\Desktop\\TOD063_4_2.data2" );

    }

public static void skriv( String fil ) {


File filen

= new File( fil );


TextFil textFil

= new TextFil();


KjedetKø<Jobb> cpuko
= new KjedetKø<Jobb>();


cpuko


= textFil.lesFraFil(fil);


System.out.println( "Datafil: " + filen.getName() );


Cpu.skrivUt( Cpu.FCFS( cpuko ) );

    }

}

Kjøring

Kjøreplan1

Datafil: TOD063_4_2.data1

Antall CPU-jobber: 5

Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid

----------------------------------------------

 1          0          3          3          0 

 3          3         20         23          0 

 4          4          5         28         19 

 5          8         20         48         20 

 2          2         15         63         46 

----------------------------------------------

Gjennomsnittelig ventetid: 17.0 ms

Datafil: TOD063_4_2.data2

Antall CPU-jobber: 10

Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid

----------------------------------------------

 1          0        100        100          0 

 2          0          5        105        100 

 3          4         25        130        101 

 4          4         10        140        126 

 5         40         15        155        100 

 6         50         30        185        105 

 7         60         18        203        125 

 8         60          8        211        143 

 9         80         40        251        131 

10        100         35        286        151 

----------------------------------------------

Gjennomsnittelig ventetid: 108.2 ms

KP2.java

package oppg2;

import java.io.File;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class KP2 {

    public static void main( String[] args ) {


System.out.println("Kjøreplan2");


skriv( "C:\\Users\\Stale\\Desktop\\TOD063_4_2.data1" );


skriv( "C:\\Users\\Stale\\Desktop\\TOD063_4_2.data2" );

    }

public static void skriv( String fil ) {


File filen

= new File( fil );


TextFil textFil

= new TextFil();


KjedetKø<Jobb> cpuko
= new KjedetKø<Jobb>();


cpuko


= textFil.lesFraFil(fil);


System.out.println( "Datafil: " + filen.getName() );


Cpu.skrivUt( Cpu.SJN( cpuko ) );

    }

}

Kjøring

Kjøreplan2

Datafil: TOD063_4_2.data1

Antall CPU-jobber: 5

Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid

----------------------------------------------

 1          0          3          3          0 

 3          3         20         23          0 

 4          4          5         28         19 

 2          2         15         43         26 

 5          8         20         63         35 

----------------------------------------------

Gjennomsnittelig ventetid: 16.0 ms

Datafil: TOD063_4_2.data2

Antall CPU-jobber: 10

Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid

----------------------------------------------

 2          0          5          5          0 

 4          4         10         15          1 

 3          4         25         40         11 

 5         40         15         55          0 

 6         50         30         85          5 

 8         60          8         93         25 

 7         60         18        111         33 

10        100         35        146         11 

 9         80         40        186         66 

 1          0        100        286        186 

----------------------------------------------

Gjennomsnittelig ventetid: 33.8 ms

KP3.java

package oppg2;

import java.io.File;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class KP3 {

    public static void main( String[] args ) {


System.out.println("Kjøreplan2");


skriv( "C:\\Users\\Stale\\Desktop\\TOD063_4_2.data1" );


skriv( "C:\\Users\\Stale\\Desktop\\TOD063_4_2.data2" );

    }

public static void skriv( String fil ) {


File filen

= new File( fil );


TextFil textFil

= new TextFil();


KjedetKø<Jobb> cpuko
= new KjedetKø<Jobb>();


cpuko


= textFil.lesFraFil(fil);


System.out.println( "Datafil: " + filen.getName() );


KjedetKø<Jobb> fixd = Cpu.KjorePlan3(cpuko);


Cpu.skrivUt( fixd );

    }

}

Kjøring

Kjøreplan3

Datafil: TOD063_4_2.data1

Antall jobber: 5

Tid: 3 Kjørt jobb #1 i 3ms fra A

Tid: 13 Kjørt jobb #3 i 10ms fra A

Tid: 18 Kjørt jobb #4 i 5ms fra A

Tid: 28 Kjørt jobb #2 i 10ms fra A

Tid: 38 Kjørt jobb #5 i 10ms fra A

Tid: 48 Kjørt jobb #3 i 10ms fra B

Tid: 53 Kjørt jobb #2 i 5ms fra B

Tid: 63 Kjørt jobb #5 i 10ms fra B

Antall CPU-jobber: 5

Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid

----------------------------------------------

 1          0          3          3          0 

 4          4          5         18          9 

 3          3         20         48         25 

 2          2         15         53         36 

 5          8         20         63         35 

----------------------------------------------

Gjennomsnittelig ventetid: 21.0 ms

Datafil: TOD063_4_2.data2

Antall jobber: 10

Tid: 5 Kjørt jobb #2 i 5ms fra A

Tid: 15 Kjørt jobb #4 i 10ms fra A

Tid: 25 Kjørt jobb #3 i 10ms fra A

Tid: 35 Kjørt jobb #1 i 10ms fra A

Tid: 50 Kjørt jobb #5 i 10ms fra A

Tid: 60 Kjørt jobb #6 i 10ms fra A

Tid: 68 Kjørt jobb #8 i 8ms fra A

Tid: 78 Kjørt jobb #7 i 10ms fra A

Tid: 90 Kjørt jobb #9 i 10ms fra A

Tid: 110 Kjørt jobb #10 i 10ms fra A

Tid: 125 Kjørt jobb #3 i 15ms fra B

Tid: 150 Kjørt jobb #1 i 25ms fra B

Tid: 155 Kjørt jobb #5 i 5ms fra B

Tid: 175 Kjørt jobb #6 i 20ms fra B

Tid: 183 Kjørt jobb #7 i 8ms fra B

Tid: 208 Kjørt jobb #9 i 25ms fra B

Tid: 233 Kjørt jobb #10 i 25ms fra B

Tid: 258 Kjørt jobb #1 i 25ms fra B

Tid: 263 Kjørt jobb #9 i 5ms fra B

Tid: 288 Kjørt jobb #1 i 25ms fra B

Tid: 303 Kjørt jobb #1 i 15ms fra B

Antall CPU-jobber: 10

Nr    Ankomst    CPU-tid     Ferdig   Ventetid

----------------------------------------------

 2          0          5          5          0 

 4          4         10         15          1 

 8         60          8         68          0 

 3          4         25        125         96 

 5         40         15        155        100 

 6         50         30        175         95 

 7         60         18        183        105 

10        100         35        233         98 

 9         80         40        263        143 

 1          0        100        303        203 

----------------------------------------------

Gjennomsnittelig ventetid: 84.1 ms

UML:
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Oppgave 3

TowersOfHanoi.java

package oppg3;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

import java.util.Date;

public class TowersOfHanoi {

     private int 
totalDisks;

     private long 
flytt;

     /**

      * Sets up the puzzle with the specified number of disks.

      *

      * @param disks the numer of disks to start the towes puzzle with

      */

     public TowersOfHanoi( int totalDisks ) {


 this.totalDisks = totalDisks;

     }

     /**

      * Performs the initial call to moveTower to solve the puzzle.

      * Moves the disks from tower 1 to tower 3 using tower 2.

      */

    public void solve() {


Date tid = new Date();


long startTid = tid.getTime();


this.moveTower( this.totalDisks, 1, 3, 2 );


Date tid2 = new Date();


long stoppTid = tid2.getTime();


double svar = (stoppTid-startTid);


System.out.println( "Antall flytt: " + this.flytt + " på " + this.totalDisks + " disker, som tok " + svar/1000 + " sekunder. ");

    }

    /**

     * Moves the specified nimber of disks from one tower to

     * another by moving a subtower of n-1 disks out of the way, moving

     * one disk, then moving the subtower back. Base case of 1 disk.

     *

     * @param numDisks
the number of disks to move

     * @param start
the starting tower

     * @param end
the ending tower

     * @param temp
the temporary tower

     */

    private void moveTower( int numDisks, int start, int end, int temp ) {


if( numDisks == 1 )


    moveOneDisk( start, end );


else {


    moveTower( numDisks-1, start, temp, end );


    moveOneDisk( start, end );


    moveTower( numDisks-1, temp, end, start );


}

    }

    /**

     * Prints instructions to move one disk

     * from the specified start tower to

     * the specified end tower.

     *

     * @param start the starting tower

     * @param end   the ending tower

     *

     */

    private void moveOneDisk( int start, int end ) {


this.flytt++;

    }

}

Oppgave 3a

oppg3a.java

package oppg3;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

import java.util.Scanner;

public class oppg3a {

    public static void main( String[] args ) {


Scanner tastatur = new Scanner( System.in );


System.out.print( "Skriv inn hvilket tall du vil finne Sn av: " );


int tall = tastatur.nextInt();


System.out.println();


System.out.println( sum(tall) );

    }

    public static int sum( int tall ) {


System.out.print( tall );


int ret;


if( tall < 2 ) {


    System.out.print( "=" );


    return 1;


}


else {


    System.out.print("+");


    return tall+sum( --tall );


}

    }

}

Kjøring

Skriv inn hvilket tall du vil finne Sn av: 100

100+99+98+97+96+95+94+93+92+91+90+89+88+87+86+85+84+83+82+81+80+79+78+77+76+75+74+73+72+71+70+69+68+67+66+65+64+63+62+61+60+59+58+57+56+55+54+53+52+51+50+49+48+47+46+45+44+43+42+41+40+39+38+37+36+35+34+33+32+31+30+29+28+27+26+25+24+23+22+21+20+19+18+17+16+15+14+13+12+11+10+9+8+7+6+5+4+3+2+1=5050

Oppgave 3b

oppg3b.java

package oppg3;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class oppg3b {

    public static void main( String[] args ) {


for( int i = 0; i <= 10; i++ ) {


    System.out.println( "a" + i + " = " + a( i ) );


}

    }

    public static int a( int i ) {


if( i == 0 )


    return 2; // Startkrav a0


if( i == 1 )


    return 5; // Startkrav a1


return  5*(a(i-1)) - 6*(a(i-2)) + 2;

    }

}

Kjøring

a0 = 2

a1 = 5

a2 = 15

a3 = 47

a4 = 147

a5 = 455

a6 = 1395

a7 = 4247

a8 = 12867

a9 = 38855

a10 = 117075

Oppgave 3c

oppg3c.java

package oppg3;

/**

 *

 * @author Stale Nestas

 */

public class oppg3c {

    public static void main( String[] args ) {


TowersOfHanoi towers = new TowersOfHanoi( 30 );


towers.solve();

    }

}

Kjøring

Antall flytt: 268435455 på 28 disker, som tok 0.582 sekunder.

Antall flytt: 1073741823 på 30 som tok 2.767 sekunder.

Antall flytt: 2147483647 på 31 disker, som tok 4.496 sekunder.

Oppgave 3 iii

Resultatene stemmer helt perfekt med formelen an = 2n-1

